POR Campania 2014 -2020 Asse III 

 “Istruzione e Formazione” Finanziamento di percorsi di formazione volti all'orientamento alle professioni
Finalità
Accrescere le competenze degli studenti, al fine di agevolarne l’accesso al mercato del lavoro soprattutto delle professioni.
Area di intervento
Territorio della regione Campania
Ambiti di intervento

Vengono considerati prioritari i percorsi formativi attinenti ad aree tematiche e/o ambiti settoriali come segue: 
· tematiche reali (es. appalti pubblici, aiuti di stato etc.), il cui soddisfacimento garantisce un più efficace ed efficiente utilizzo dei Fondi Strutturali e di Investimento Europei;

· settori e aree disciplinari di cui alla “Strategia di ricerca e innovazione per la specializzazione intelligente” (RIS3) per la Regione Campania (aerospazio, beni culturali, turismo, edilizia sostenibile; biotecnologie, salute dell’uomo, agroalimentare; energia e ambiente; materiali avanzati e nanotecnologie; trasporti di superficie e logistica). 

· promozione dei processi di innovazione e della cultura digitale nel tessuto produttivo regionale. I progetti dovranno essere coerenti con le priorità trasversali della parità di genere e delle pari opportunità sulla base dei principi e degli orientamenti di carattere generale previsti dal FSE

Soggetto promotore
L’Università promotrice dovrà, obbligatoriamente, risultare quale soggetto capofila di apposito partenariato, organizzato, costituito, oltre che eventualmente con altre Università, con almeno uno dei seguenti soggetti aventi sede in Regione Campania: ( Ordini professionali e collegi; 
( Associazioni professionali di cui alla legge n. 4/2013;

Requisiti tirocinante

· Studente universitario non occupato (ivi compresi gli iscritti a master universitari e a corsi di dottorato), residente o domiciliato in Campania; 
· con età compresa fra i 18 e 35 anni. Nel caso di soggetto disabile, di cui alla Legge 68/99, non vi sono limiti massimi di età; 
· iscritto presso l’Università che aderisce al partenariato nell’anno accademico in cui si svolgono le selezioni; 
· non avere in corso o aver avuto un rapporto di lavoro autonomo, subordinato o parasubordinato con il Soggetto ospitante; 
· non avere rapporti di parentela o affinità sino al 3^ grado con persone facenti parte dell’organo del governo del Soggetto ospitante o che detengano quote di capitale sociale tali da esercitare un’influenza dominante sul Soggetto ospitante; 
· non beneficiare di altra borsa di studio o di ricerca; 
· impegnarsi ad effettuare almeno il 70% delle presenze previste per le attività di tirocinio.
Soggetto ospitante

Avere sede legale e/o operativa nella Regione Campania ed essere in regola con le normative in materia di sicurezza non avere effettuato licenziamenti negli ultimi 12 mesi. Il tirocinio può essere realizzato anche nel caso in cui il Soggetto ospitante non abbia dipendenti a tempo indeterminato.
Contributo

L’importo massimo previsto per ciascun progetto è pari a un massimo di € 200.000,00 euro. Ogni proposta progettuale deve prevedere il coinvolgimento di minimo 30 soggetti e l’indennità di partecipazione da corrispondere al tirocinante è pari ad € 500,00 lordi mensili per un massimo di € 3.000,00; nel caso di soggetti disabili è pari a € 500,00 lordi mensili per un massimo di € 6.000,00.
Scadenza a sportello
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